
Exkurzia na MSÚ  a v Regionálnom kultúrnom centre Prievidza očami študentov 

Dňa 9. mája 2024 sa žiaci 3. ročníka spolu s triednou učiteľkou rozhodli navštíviť v 

rámci praktického vyučovania inštitúciu Mestský úrad Prievidza. Začali sme 

v slávnostnej obradnej sále.  Predslov mal pán viceprimátor MVDr. Norbert Turanovič, 

ktorý opísal fungovanie mesta, samosprávy, porozprával množstvo informácii 

o poslancoch, zastupiteľstve, obvodoch mesta a inštitúciách, ktoré patria pod mesto. 

Vedúca kancelárie primátorky pani Mgr. Diana Šurkalová Dušeková žiakom popísala, 

aké činnosti praktizuje mestský úrad. Žiaci videli aj rôzne symboly mesta.  Ďalej pán 

prednosta Mestského úradu Mgr. Alojz Vlčko žiakom vysvetlil, na akom princípe 

fungujú  miestne dane fyzických a právnických osôb, ako aj miestne poplatky za 

komunálny odpad.  Vysvetlil, z akých oddelení sa  mestský úrad,  a v prípade potreby, 

aké oddelenie navštíviť. Zdôraznil potrebu a význam vyberania jednotlivých miestnych 

daní pre mesto ako aj potrebu zvládnuť vyplniť daňové priznanie pri miestnych 

daniach.  

Pani matrikárka Bc. Tamara Škrovánková  popísala činnosť matriky a prácu matrikára.  

Vysvetlila,  aké úradne dokumenty sa tam evidujú a vyhotovujú  a priniesla žiakom 

niekoľko ukážok ako: rodný list, úmrtný list, žiadosť o uzavretie manželstva, sobášny 

list a pod., všetky boli v rozdielnych farbách a chránené ochranné prvkami.  

Porozprávala im zaujímavosti z matriky, najmä pri uzatváraní manželstiev a žiaci mali 

priestor aj na svoje otázky.  Žiaci sa zároveň dozvedeli aj informácie z rôznych zákonov 

týkajúcich sa najmä mien a priezvisk, ktoré je možné zapisovať do úradných 

dokumentov.  

Na záver žiaci mali možnosť nahliadnuť do matričných kníh, pretože exkurzia 

pokračovala v ďalšej časti MSÚ, kde zároveň videli pokladňu, podateľňu a evidenciu 

obyvateľstva. Jeden zo študentov si zároveň vybavil priamo na mieste aj voličský 

preukaz na blížiace sa voľby.  

 Žiaci pokladajú túto návštevu za prínosnú a praktickú do života.  

Chceme sa v mene Obchodnej akadémie Prievidza srdečne poďakovať tým, ktorí 

žiakom priblížili činnosť mestského úradu a najmä samotnej inštitúcii, MSÚ Prieviza.  

Odniesli sme si množstvo nových informácií a aj drobné prezenty z MSÚ. 

Keďže nám ešte na záver ostala chvíľka, využili sme ju aj na návštevu Regionálneho  

kultúrneho centra v Prievidzi. Tam momentálne prebiehala výstava podmorského 

sveta. Mali sme tu možnosť vidieť množstvo ukážok, prírodného bohatstva, ako koraly, 

lastúry, morské živočíchy a pod. Nebolo to len o prírodných krásach, videli sme aj 

ukážky výrobkov z perlorodiek, koralov a zároveň aj vysvetlenie toho, že mušle sa 

používali kedysi ako platidlo. 

Ivana Havránková, III. A 



 

 

 

 

  

  



 

 

 



 

A niečo z podmorského sveta... 

 



 

 

  



 

 


